

财眼

8月上市新股首日起九成获利

近期股民打新收益率显著提高。截至目前,8月以来共有44只新股上市,有15只个股首日收盘涨幅超50%,逾95%个股首日获利,且已有3只注册制新股单签盈利超3万元。

8月29日有消息称,监管部门拟全面规范IPO投价报告形成过程,起草了包括提升投价报告专业性等在内的意见稿。

■新快报记者 涂波

IPO投价报告将更规范

数据显示,截至8月29日,8月以来A股44只上市新股中有5只首日收盘涨幅超100%,其中主板新股弘业期货目前已经17连板,截至昨日股价为12.35元/股,而其发行价为1.86元/股。仅北路智控和从麟科技两只新股上市首日破发,破发幅度分别为-23.90%和-5.54%。

为进一步规范券商IPO投价报告的形成过程,防范利益冲突,强化分析师执业独立性,中国证券业协会组织起草了《证券公司提供投资价值研究报告执业行为规范(征求意见稿)》,并于近日征求行业意见。有分析指出,相关意见稿的落地将有效增强分析师执业的独立性,提升投价报告的专业性,充分发挥投价报告在发行定价中“锚”的作用。

本周9只新股发行

随着打新收益的提升,本周

新股发行备受市场关注。根据新股发行安排,本周(8月29日-9月2日)共有9只新股发行,涉及基因测序仪和大豆深加工等概念。

周三申购的国内测序仪龙头华大智造备受关注,华金证券认为,华大智造为全球主要的基因测序设备及试剂耗材提供商之一,目前已建立自主可控的核心技术体系,未来有望受益于基因测序的应用场景拓展。

此外,主营大豆分离蛋白的研发、生产和销售的大豆深加工产业嘉华股份,已与国内知名企业如双汇发展、安井食品、中粮集团、金龙鱼等建立了合作关系。而专注于光通信收发模块研发、生产和销售的联特科技,目前为电信、数通等领域的客户提供光模块解决方案,也被市场所期待,显示发行价为40.37元/股。

多家银行获高管增持 银行股估值有望修复

新快报讯 记者杨依泓报道 8月22日,招商银行行长王良在上任三个月后,再度增持招行A股3万股股份,成交金额共计100.65万元。据记者不完全统计,年内已有不少银行披露增持信息,合计增持2.3亿股,涉及金额超20亿元。专家认为,高管与大股东增持能在一定程度上提振股价,同时也利好后续银行估值修复。

董监高密集增持

8月23日上交所披露信息显示,招商银行行长王良于8月22日增持3万股招商银行A股股份,涉资100.65万元。值得注意的是,这是王良出任招商银行行长3个月后,第二次出手增持自家股票。此前,他于5月26日增持2万股招行股份。半年报显示,今年上半年,招商银行实现营业收入1790.91亿元,同比增长6.13%;实现归属于该行股东的净利润694.2亿元,同比增长13.52%。

无独有偶,8月24日,沪农商行发布公告称,该行高管层及部分董事、监事拟增持不少于660万元该公司A股股份。记者留意到,沪农商行于2021年8月19日登陆沪市主板,但在上市后第23个交易日,便触发稳定股价措施,2021年9月29日,沪农商行发布公告称,公司持股5%及以上股东合计拟增持不低于7277.72万元。8月18日,沪农商行披露2022年半年度报告,报告期内实现营业收入128.66亿元,同比增长7.03%;归属于母公司

股东的净利润58.47亿元,同比增长14.25%。

同样在8月披露增持计划的上市银行还有南京银行。8月6日,南京银行发布公告称,大股东江苏交通控股有限公司全资子公司江苏云杉资本管理有限公司在7月14日至8月4日期间增持约1.36亿股南京银行股份。

据记者不完全统计,年内还有兴业银行、北京银行、上海银行、浙商银行、重庆银行等上市银行披露增持信息,合计增持2.3亿股,涉及金额超20亿元。

银行股仍超八成破净

虽然各方都积极增持,不过银行股目前仍大面积破净。同花顺数据显示,截至8月29日收盘,42只银行股中,仅有宁波银行、招商银行、成都银行、杭州银行和常熟银行5家银行股票市净率大于1,有37只市净率不足1倍,破净率达88%。

光大银行金融市场部宏观研究员周茂华表示,目前经济稳步恢复,银行盈利前景改善,银行估值洼地,银行的估值水平处于历史低位,加之市场情绪回暖,高管与大股东增持几方面因素共振,利好后续银行估值修复。

光大证券银行分析师王一峰也认为,由于管理层与投资者之间存在信息不对称,高管主动增持通常具有信号效应,有助于向市场传递公司股价被低估、经营基本面向好的信号,从而在一定程度上提振股价。

特别报道

为“专精特新”等中小微企业发展蓄势赋能

邮储银行广州市分行创新金融服务 助力稳经济

夏日炎炎,生产车间里,自动生产线开足马力全力运行,工人们有条不紊地忙碌着,一派热火朝天的景象。“短短几天企业就获得了邮储银行1000万元的科技信用贷款,企业发展更有动力和信心了!”广东某国家级专精特新“小巨人”企业相关负责人介绍。

疫情要防住、经济要稳住、发展要安全!中小微企业是稳经济大盘、增强经济韧性的强大保障,邮储银行广州市分行切实扛起国有大行稳住经济大盘的主体责任,积极创新推出更多信用贷款产品,通过科技等新技术不断创新融资方式,挖掘减费让利空间,为“专精特新”等中小微企业量身打造更具有针对性的融资方案,进一步激发市场主体活力,为推动经济的“稳”与“进”持续贡献“邮储力量”。

创新融资,企业“知产”变“资产”

“专精特新”企业是增强我国经济发展活力、支撑经济高质量发展的重要力量。广东某国家级专精特新“小巨人”企业的主营业务是PVC压延薄膜生产加工行业,主要采购聚氯乙烯pvc原材料,在厂区内依靠7条自动生产线进行加工,生产塑料薄膜。

在企业亟需发展资金之际,邮储银行白云支行在了解企业的需求和企业具体经营情况及结算周期后,结合邮储银行为广州市科技风险补偿资金池合作银行以及专精特新专项服务的优势,为企业设计了科技信用贷款的授信方案,纯信用无抵押。

“该企业在广州市科技风险资金池登记注册额度已满3000万元,考虑到该

企业资质较优,我行免除了企业房产担保及广州市科技风险资金池担保。”邮储银行白云支行某客户经理表示。

事实上,早在2018年,邮储银行便开始与该企业合作,通过房产抵押叠加税贷通业务,为企业累计提供了1346万元贷款。“多年来,邮储银行伴随企业成长,见证了企业从省级专精特新成长为国家级专精特新。”邮储银行白云支行某客户经理表示。

专精特新企业作为新兴行业,传统银行评分模式针对专精特新轻资产高成长企业,难以获得邮储银行授信。为有效评判专精特新企业成长性,邮储银行广州市分行围绕专精特新企业知识产权、专利知产比较多的特点,推出了“看未来”的评分卡,让企业的“知产”变成“资产”,精准打通“专精特新”企业融资的堵点难点。

数据显示,今年以来,邮储银行广州市分行已累计投放普惠金融小微贷款超过150亿元,同比增长近70亿元,增速接近60%。目前专业市场商户(批发零售业)、制造业、专精特新等是邮储银行广州市分行重点投放领域,其中今年针对专精特新企业推出了科技信用贷款产品,最高可申请5000万元贷款额度并享受优惠利率。

主动让利,最低可至LPR-20BP

高新技术企业是推动我国经济增长的重要动力。广州某环保企业是广东省认定的高新技术企业和创新型企业,主要从事环保产品的研发、生产和销售。企业经营规模在2019年到2021年短短2年多间更是从7000万元增加到1亿

元,每年营收增幅都超过20%。

这份靓丽的“成绩单”是如何取得的呢?事实上,企业稳健发展背后离不开金融助力。“2021年,企业新增了水环境综合治理业务、农村环境综合治理业务板块,当年新招聘了22名员工。经营成本的增加,再加上国内市场对于环保设备的需求大大提升,采购需求增大导致企业流动资金紧张。”该企业相关负责人介绍。

邮储银行工作人员了解到企业的经营、管理状况,判断企业的困难是暂时的,便帮助企业主计算资金缺口,分析财务成本与新增贷款带来的潜在收益。结合企业经营实际及招工情况,向企业主介绍了该行额度高、手续简便、可享受政府贴息的创业担保贷款,并主动上门辅导企业办理创业担保贷款认定工作,最终向企业发放了470万元的创业担保贷款,每季度可享受政府贴息,企业综合融资成本低至年化2.35%。

邮储银行广州市分行不断创新融资服务形式,不仅通过科技赋能创新产品,利用大数据授信,为高新技术企业、科创型企业推出线上授信贷款产品,科技e贷。此外,高新技术企业融资由于信用贷款多,融资成本较高,邮储银行广州市分行主动让利,对于广东省级以上专精特新企业给予优惠利率,最低可至LPR-20BP,让企业轻松融资。

“看着客户一步步做大做强,我们同样感受到收获的喜悦。用实际行动解决中小企业‘融资难’‘融资贵’‘融资慢’的难题,为优秀的企业家助力,扶持小微企业做大做强,是我们不变的‘初心’。”邮储银行广州市分行相关负责人表示,让更多民营企业“心无旁骛创新创造,踏踏实实办好企业”是邮储银行广州市分行的愿景,希望有更多的企业在邮储银行广州市分行助力下走上发展的“快车道”,走向更强大的明天。

数字赋能,普惠金融扩面降利

除科技信用贷以外,近年来,邮储银行广州市分行不断加大普惠金融发展力度,通过加大对小微企业的资金支持,创新72款产品,覆盖小微企业成长全链条;同时,破解企业融资难、融资贵,推出无还本续贷、抵押e贷等创新产品,有效降低企业转贷成本、缩短企业融资等待时间。

为进一步扩大普惠金融覆盖面,邮储银行广州市分行推动传统金融线上转型。顺应普惠金融数字化发展趋势,聚焦个体工商户、小微企业主、小微企业、制造业客户,推广线上贷款极速贷、抵押E贷,累计投放线上贷款近160亿元。对于“首贷户”,围绕首贷户成立年限不长、经营数据不丰富等特征,推出了根据账户行为数据综合贡献、快捷贷信用模式等申贷手续简单、办理快捷的信贷产品。

为降低小微企业融资成本,邮储银行广州市分行主动让利,一方面完善小微企业贷款定价机制,确保2022年新发放小微企业贷款利率保持平稳,加大对普惠型小微企业贷款倾斜力度,本年普惠小微贷款发放利率较去年同期下降17个BP。另一方面加大无还本续贷投放力度,对中小微企业贷款实施阶段性延期还本付息。对于抵押E贷实现系统自动重检,有效降低企业转贷成本,加快转贷时效,累计投放无还本续贷近30亿元。